

盛夏的伦敦，

总有一些身影不会出现

随着时间的推移，伦敦的精彩近在眼前。当人们将目光聚焦在明星云集的中国奥运代表团时，是否会意识到，在盛夏的伦敦，总有一些身影不会出现，而这一次被挡在奥运大门之外的健儿们，也曾在包括北京在内的舞台上精彩绽放过。

王适娴：“世界第一”别伦敦

在最后时刻的“四选三”中，王适娴落选了。这名带着前世界排名第一、广州亚运会冠军等诸多头衔的22岁小将，在距伦敦近在咫尺的距离上止步于奥运大门之前。和李雪芮相比，外战外行，成为拦在王适娴奥运征途上的致命伤。

张琳：北京突破俱往矣

北京奥运会夺得银牌使张琳成为中国游泳运动史上里程碑式的人物。但由于连年征战，身心处于极度疲劳状态，张琳在今年的全国冠军赛以及全国青年锦标赛中均未能达到奥运A标。也因此而落选游泳队奥运阵容。

郭焱：三度无缘奥运场

2004、2008、2012，从新秀熬成了老将，曾拿到无数荣誉的郭焱还是连续第三次无缘奥运。29岁的郭焱自今年年初就始终受到手臂伤病的困扰，集训中又出现了伤势加重的状况。作为运动员，她在奥运赛场上拼杀的梦想已经结束。

张山：“不老枪”渐渐老去

很多人希望“不老枪”张山能够再次出现在奥运会的飞碟靶场上，不过，44岁的张山，或许真的老了。在3月份进行的中国飞碟射击队奥运会选拔赛中，张山不敌状态如日中天的雅典奥运会银牌得主魏宁，无缘奥运会。

程菲：伦敦不见“程菲跳”

因为训练时跟腱受伤，程菲彻底失去了成为中国女子体操第一个奥运“三朝元老”的机会。24岁的“高龄”和伤病的困扰，意味着这位昔日中国女子体操的标志性人物，走到了退役的边缘。

肖钦：复出梦断“小马哥”

肖钦曾在很长一段时间内垄断着男子体操鞍马项目。然而今非昔比，为再圆奥运梦而复出的肖钦精神可嘉，但27岁的“高龄”和身陷“诈骗门”的负面新闻，最终让他无缘伦敦。

刘春红：三冠之梦终破碎

两届举重奥运会冠军刘春红已无法继续在伦敦奥运会上书写三连冠的传奇。由于近年来饱受膝伤的困扰，年近30岁的刘春红已经决定退役，下半年去美国进修。提起无缘伦敦奥运会，仍然拥有女举69公斤级三项世界纪录的刘春红语气充满遗憾，她说：“带伤训练稍微一加重，膝盖就积水，下蹲都困难，最后医生建议我停止训练。我感觉很难过和不舍，但是自己也无力回天。”

张娟娟：“抗韩奇迹”难再续

以一人之力单挑射箭“梦之队”韩国队并取得完胜，北京奥运会上夺冠的张娟娟为中国射箭创造了历史。在北京奥运会之后，张娟娟选择了结婚生子，其训练也宣告中断，状态不复当年之勇。三月份，中国射箭队进行了伦敦奥运会组队选拔赛，状态并未调整到最佳的张娟娟不敌年轻一辈的师妹们，遗憾落选。



●伦敦时刻

一切为了梦想：

看伦敦奥运励志故事

永不放弃

37岁体操妈妈

儿子病情已得到控制

对于中国观众来说，37岁的德国体操老将丘索维金娜并不陌生，2008年她为了筹钱给儿子治病，与一群十几二十岁的小姑娘在体操赛场上竞争的一幕至今仍让人动容。而今年，她又再一次站在赛场上，成为体操历史上唯一一个参加过5届奥运会的运动员。

丘索维金娜1975年6月生于乌兹别克斯坦，16岁时代表独联体夺得世锦赛女团和自由体操金牌、跳马银牌。1996年亚特兰大奥运会后，丘索维金娜退役，并和乌兹别克斯坦摔跤选手巴克德尔结婚。3年后，他们的儿子阿什利出生。

不过美满的生活却在2002年被打破，儿子被查出患有白血病。而丘索维金娜做运动员时积累下的奖金根本无力承担儿子巨额的治疗费。尴尬的处境让这个家庭做出了一个重要决定：丈夫在家照顾儿子，27岁的妻子复出参赛。她说：“一枚世锦赛金牌价值3000欧元，这对我来说很重要。”为了让儿子获得更好的治疗，她改籍德国，开始代表德国征战。2008年，她参加北京奥运会，获得跳马银牌。

虽然在这一届伦敦奥运会上，丘索维金娜没有拿到奖牌，但这丝毫不影响她对奥运精神——永不放弃最完美的诠释。

情深意长

埃蒙斯夫妇：赢了你

输了全世界又何妨

美国射击运动员马修·埃蒙斯可以说是奥运会历史上最悲情的选手之一。仿佛被诅咒一般，2004年雅典奥运会男子50米步枪三姿决赛中最后一枪误击邻近靶，仅获第八名，2008年北京奥运会上最后一环打出4.4环，再次痛失金牌。而在本届奥运会上，埃蒙斯的“最后一枪”悲剧再次上演，最后一枪只打出7.6环的成绩，将几乎到手的银牌拱手让给韩国选手金钟铉。

在接受伦敦奥运组委的官方采访时，埃蒙斯坦言自己在2010年被检查出罹患甲状腺癌，这一次他来到伦敦就是以抗击癌症的姿态再战奥运会。

此外，埃蒙斯夫妇也是奥运会历史上最令人难忘的伉俪之一。人们不会忘记，在北京奥运会上，失利的埃蒙斯将头埋进妻子、捷克选手卡特琳娜·埃蒙斯怀里，而卡特琳娜捧着埃蒙斯的脸，对他投以温情的眼神并给予深情一吻。那一幕，就像媒体送给他的那句话：“赢了你，输了全世界又何妨！”

张湘祥：低潮过后难起航

在北京奥运会夺冠以后，张湘祥选择了读书深造，并开始参加一些娱乐节目。转型容易转回来难，这位曾经在悉尼奥运会上征战的老将2011年回归举重，但状态并不理想，始终未能从低潮中走出，最终因在全国锦标赛上的低迷表现而无缘伦敦奥运会。

龙清泉：年少成名今受挫

成名在18岁，龙清泉在北京奥运会上一举夺魁，让这个开朗活泼的举重新星。在奥运会结束的日子里，龙清泉依然保持了训练的状态。不过由于他所在的56公斤级竞争力过于强大，龙清泉倒在了奥运选拔赛中，与伦敦无缘。

集无数聚光灯于一身的金牌得主，到

能从低潮中走出，最终因在全国锦标赛上的低迷表现而无缘伦敦奥运会。

能搭上奥运班车的落寞选手，龙清泉本人到很淡然，表示“没有奥运，还有生活”。毕竟，作为一名“90后”选手，属于他的职业生涯还很长。